

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Leones, 15

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Teléfono, 70

Año IX

Lunes 1.º de Julio de 1907

Núm. 2.930

POLITICAS Y PARLAMENTARIAS

Hoy quedará firmado el dictamen sobre el proyecto de reforma de la Administración local.

Comenzará a discutirse cuando esté aprobada la reforma electoral.

Una comisión de la Asamblea de las Diputaciones ha visitado al señor Maurra para entregarle las conclusiones aprobadas por la misma contra el proyecto de reforma de la Administración local.

Los amigos del Gobierno sostienen que antes de que se acuerden las vacaciones parlamentarias quedará aprobado el proyecto de reforma electoral, aunque sea preciso para ello establecer turnos entre los diputados de la mayoría que hagan guardia con objeto de que en cualquier momento haya el número necesario para las votaciones.

Por la presidencia del Consejo y por el ministerio de la Gobernación, se ha recomendado a los diputados de la mayoría que asistan con puntualidad a las sesiones del Congreso, no ausentándose hasta que aquéllas hayan sido levantadas.

El Gobierno teme que con motivo de las muchas comisiones presentadas al proyecto de reforma electoral, las oposiciones pidan votaciones nominales y no haya número bastante de diputados ministeriales.

Cuando regrese a La Haya el conde de la Mortera se le obsequiará con un banquete, por el honor alcanzado de habersele designado para secretario general de la Conferencia.

La noticia política de más importancia es la Asamblea regionalista de Valencia, con su acompañamiento, de paños, tiros y pedradas, a la llegada de los solidarios catalanes.

LOS REYES EN LA GRANJA

San I defonso 30 Esta mañana a las once salieron los Reyes de Palacio, a pie, y sin escolta, dirigiéndose al domicilio del embajador de Inglaterra, al que no pudieron ver.

SS. MM. siguieron a pie hasta el Tiro de Pichón, donde permanecieron un rato, regresando luego a Palacio en un automóvil que se les envió con ese objeto.

En el momento de llegar los Reyes a Palacio terminaba el relevo de guardias al que asistía un numeroso público, formado por la colonia veraniega y los muchos forasteros que han venido a pasar aquí los dos días de fiesta.

Los Reyes fueron aclamados.

Ha sido suspendida la expedición a La Laguna y Peñalara, que estaba anunciada para hoy.

Créese que la suspensión ha sido motivada por el fallecimiento del general Loño.

SS. MM. pasaron el resto de la mañana en los jardines.

Han salido los Reyes a paseo en automóvil en unión de los duques de San Carlos y Santo Mauro y marqués de Viana, que, con sus señoras, ocupaban otros varios coches.

EL MINISTRO DE LA GUERRA

Ayer a las doce del día falleció el general Loño, después de una penosa agonia. El general había sido visitado, según dijimos la anterior semana.

El general Loño pasó la noche anterior con alguna tranquilidad; pero a las

tres de la madrugada, empeoró en tales términos, que puede decirse que a esa hora entró en el periodo agónico.

Hasta la una y media de la madrugada había estado en el ministerio el subsecretario de la Guerra, y a las tres fue llamado con urgencia.

Desde las tres de la madrugada hasta las doce de la tarde, se vió rodeado el lecho del general Loño por las personas de su familia, el general Montes Sierra y sus ayudantes de campo.

A las doce en punto entregó su alma a Dios.

El salón llamado de ayudantes, en que está la capilla ha sido convertido en cámara ardiente.

El cadáver, vestido con el uniforme de general de campaña, descansa en un féretro de caoba con incrustaciones de bronce, imitando plata antigua.

Hasta hoy, a la hora del entierro velarán el cadáver, los generales jefes de sección en turno de dos.

Instantáneamente que falleció fue comunicada la noticia de la muerte a los Reyes, al Gobierno, a los capitanes generales de los distritos y al gobernador militar de Madrid.

En la capilla del ministerio se rezó una misa a la que asistieron las personas de la familia del finado.

También asistieron los tenientes generales Azcárraga, Luque, Bernal, el subsecretario y los jefes de sección del ministerio de la Guerra.

Los honores que han de tributarse al cadáver serán los de capitán general que muere en plaza en la que tiene mando en jefe.

El entierro se verificará a las cinco de la tarde, no admitiendo coronas por voluntad expresa de la familia.

El general Loño es el primer ministro de la Guerra que muere en el ejercicio del cargo, después del general Prim.

El ministro de la Gobernación recibió aviso de la muerte a las once y cuarto e inmediatamente dispuso que saliera un enviado especial para comunicarle la noticia al señor Maurra, que se encontraba girando una visita al canal de Lozoya.

El ministro de la gobernación ha comunicado telegráficamente a los gobernadores la noticia del fallecimiento.

En la casa del finado se han recibido numerosos telegramas de pésame y en las listas han firmado infinidad de personas.

Los reyes enviaron el pésame por teléfono.

El coronel del regimiento de húsares de la Princesa, ha pedido que se le conceda el mando del piquete de honor.

Dicho jefe estuvo a las órdenes de Loño en Aranjuez cuando los estragos del cólera en 1885.

A las siete y media de la tarde llegó a Madrid el señor Maurra.

Después de dar el pésame a la familia del finado estuvo orando ante el cadáver.

En el mismo ministerio de la Guerra se reunieron los ministros en Consejo acordando lo que anteriormente se consignó respecto al entierro.

También se acordó dirigir una comunicación a los presidentes de las Cámaras, indicándoles la conveniencia de que se levanten las sesiones en señal de duelo.

El Gobierno en pleno asistirá al entierro.

El general Loño era natural de Santiago de Cuba, donde nació el 5 de Febrero de 1837.

De la guerra de Africa asistió a 10 acciones de guerra en Diciembre del 59, conquistando la cruz laureada de primera clase de San Fernando. En Enero asistió a la batalla de los Castillejos, al combate de las alturas de la Oudesa y a la batalla de Wadras.

Por su comportamiento el 22 de Junio de 1860 en Madrid, obtuvo la cruz de primera clase del Mérito Militar.



Loño

Asistió a la guerra carlista, estuvo después en Filipinas, tomó parte activa en la campaña de Cuba y la crisis anterior del señor Maurra fué debida a que quiso nombrarlo Jefe del Estado Mayor general, para lo que encontró oposición en elevadas esferas.

Descanse en paz el militar valiente y pundonoroso.

BILLETES KILOMÉTRICOS

A continuación tenemos el gusto de publicar la nota de los precios de los nuevos billetes kilométricos, que empezarán a regir desde hoy en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, como también para recorrido por dos ó más personas.

Kilómetros	En 1.ª			En 2.ª			En 3.ª			Plazo (meses)
	Posetas									
2.000	165	121	72.80	13						
2.600	2.450	167.90	94.40	8						
3.200	264	193.60	116.15	3						
3.800	819.60	229.90	137.95	4						
4.400	848.00	261.95	154.90	4						
5.000	885	291.50	170.50	5						
6.000	418.80	343.40	193	6						
7.000	508.20	392.70	223.90	7						
8.000	569.20	440	246.40	8						
9.000	629.70	485.10	275.20	9						
10.000	682	528	308	10						
11.000	738.10	569.70	326.70	11						
12.000	792	617.20	356.40	12						

Para recorrer por dos ó más personas: Por dos personas 3.200 kilómetros. Por tres 3.800. Por cuatro 4.400. Por cinco 5.000.

Homenaje al señor Tejón

El Diario de Zaragoza decano de la prensa de Aragón publica un artículo que titula "homenaje al gobernador" y de el extractamos los siguientes párrafos.

Ayer celebró su fiesta onomástica el dignísimo gobernador civil don Juan Tejón y Marín.

Con este motivo, los empleados a sus órdenes de Gobernación, Fomento, Instrucción pública y maestros de la provincia, le rindieron sentido homenaje de admiración y cariño y le regalaron las insignias de la gran cruz de Isabel la Católica con cuya distinción fué honrado el señor Tejón por el Gobierno de S. M.

A las doce se verificó el acto de entrega del obsequio, al que asistieron representaciones de las maestras y maestros, ingenieros de minas, montes y región agronómica, funcionarios de los cuerpas de Correos y Telégrafos, sección de Estadística, fiel contraste de pesas y medidas y personal de Gobernación e Instrucción pública.

El secretario del gobierno, señor Alvarez de Sotomayor, con fácil y sentida palabra, pronunció un elocuentísimo discurso.

El periódico citado publica el discurso y la contestación del señor Tejón, y después dice:

"Fué el de ayer, para el señor Tejón, un día memorable, del que guardará imperecedero recuerdo.

Desde que se hizo cargo del mando de la provincia, no ha cesado de recibir plácemes y felicitaciones por su gestión al frente de este gobierno, pero la elocuentísima manifestación de simpatía, de respeto y de cariño que ayer le tributaron sus subordinados, excede a aquellos y los animará seguramente, aunque no necesita el gobernador de estos acicates, a perseverar en su brillante campaña inteligentísima y moralizadora en favor de los intereses de esta provincia.

El señor Tejón por sus cualidades de bondad, por su rectitud intachable y su clara inteligencia, se ha hecho merecedor a este homenaje que el personal a sus órdenes le tributó ayer con motivo de celebrar sus días.

Durante todo el día, recibió el gobernador minuciosas visitas de coreligionarios y amigos particulares que acudieron a felicitarle.

El ministro de la Gobernación y el señor Sánchez Guerra le enviaron telegramas cariñosos.

Le felicitaron también muchos compañeros y buen número de alcaldes y maestros de la provincia.

También no otros nos asociamos a la manifestación de simpatía que ayer le tributó al señor Tejón y le enviamos nuestra sincera felicitación.

Teatro-Circo del Gran Capitán

La empresa de la compañía cenestre de don Gil Vicente Alegria, que dirige don Micaela R. de Alegria, tiene el gusto de saludar nuevamente al público de Córdoba, del que ha recibido grandes pruebas de aprecio en temporadas anteriores y que puede a tales muestras de afecto, presentándole una notable compañía compuesta de artistas de fama, celebrados y aplaudidos en los principales teatros y circos extranjeros.

Entre ellos figura el famoso imitador francés Mr. R. Bertin. Este inimitable artista viene precedido de una reputación universal. Su trabajo es por completo distinto del de Eregoli, pues la especialidad de Mr. Bertin no consiste en la rapidez de la transformación, sino en la imitación perfecta y acabada de un personaje conocido en el mundo del arte y de la escena, copiando su figura, sus gestos, su expresión toda, y esto lo hace con tal exactitud, especialmente los tipos de señoras, que parece increíble, y sólo puede lograrse tal perfección teniendo especiales condiciones físicas y dotes de imitación como las que este artista posee.

El debut de Bertin y de la compañía se verificará el miércoles 3 de Julio y sólo ofrecerá un corto número de funciones. No dudamos que con tales elementos la temporada será de excelentes resultados.

Sociedad José Barea e Hijo

Labradores, Ganaderos y Abastecedores de Carnes

Resultado del registro de ganados celebrado el 29 Junio 1907.

MAYORES Don Tomás Sánchez, 8 a 1'46; don Manuel Vegal, 10 a 1'46; don Antonio Mejías, 8 a 1'46; don José Ab. 8 a 1'47; don Manuel Otero, 8 a 1'47; don Antonio Espárriz, 10 a 1'48; don Rafael Farfá, 10 a 1'48; don Mariano González, resto a 1'48.

TERNERAS Don Ramón Laguna, 2 a 1'76; don Rafael Jiménez, 2 a 1'76; don Antonio Torres, 6 a 1'77; don Pedro Sánchez, resto a 1'77.

MENORES Don Sebastián Domínguez, 25 a 1'90;

don Cayetano Velasco, 15 a 1'09; don Antonio Labrador, 20 a 1'10; don José Aguilár, 25 a 1'10; don Manuel Córdoba, 10 a 1'11; don Antonio Ramírez, resto a 1'11.

Nota.—El registro siguiente se verificará el sábado próximo día 6 de Julio de 1907, a la una de su tarde en el café Suizo viejo.

Sociedad de ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 29 de Junio de 1907. Semana del 30 de Junio al 6 de Julio de 1907.

MAYORES

Don Miguel Romero, 1 a 1'46; señora marquesa de Castellones, 1 a 1'46; don L. Gabriel García, 1 a 1'47; don Enrique Sánchez, 15 a 1'57; don Antonio Torrellas, 5 a 1'47; don Santiago Guzmán, 2 a 1'47; don Mariano Garrero 3 a 1'47; don Victoriano Martín, 15 a 1'47; don Manuel Benito, 8 a 1'47; don Antonio García, 8 a 1'47; don Victoriano Martín, 15 a 1'48; don Enrique Sánchez, 15 a 1'49; don L. Gabriel García, 10 a 1'50; don Rafael Moreno, 10 a 1'50; don Victoria o Martín, 20 a 1'50 y don L. Gabriel García, resto a 1'50.

TERNERAS

Don Miguel Romero, 1 a 1'74; don Diego Barrera, 1 a 1'74; don León García, 4 a 1'75; don Antonio Gatera, 7 a 1'76; y don L. Gabriel García, resto a 1'80.

MENORES

Don José Robio, 2 a 1'03; don Francisco Amia, 10 a 1'03; don Mateo Jimenez, 8 a 1'10; don Antonio Ariza, 20 a 1'10; don Manuel Sanz, 20 a 1'10; don L. Gabriel García, 30 a 1'10; don Francisco Nave, 17 a 1'10; don Francisco Amia, 10 a 1'11; don Aurelio Sánchez, 30 a 1'11 y don L. Gabriel García, resto a 1'11.

El Secretario, L. Gabriel García.

Precios del 1 al 7 de Julio

Vaca con hueso, a 1'50 pesetas kilo; sin hueso, a 2'26.

Ternera con hueso, a 1'84; sin hueso, a 2'84.

Macho, a 1'36. Borrego, a 1'40.

AVISO

Sociedad José Barea e Hijo

Precios al público desde el día 1 al 7 de Julio.

Vaca con hueso, pesetas 1'48 kilo, sin hueso a 2'24.

Ternera con hueso a 1'84; sin hueso, 2'84. Cabra y macho 1'36. Borrego a 1'40.

Tocino para fuera. Tocino en hojas, a 83 reales arroba. Idem en tiras, a 84 reales arroba.

Crónica Provincial

De Bujalance Una velada

En el Circo "La Juventud", se celebró la noche del 24 del actual un baile.

A las diez próxima mente, el patio del Circo, convertido en salón, empezó a llenarse de jóvenes hermosas que lucían preciosas toilette, de verano, semejando nubes sobre espumas.

Se bailaron rigodones y waltzes en abundancia.

El piano nos llamó la atención con las brillantes notas de las clásicas sevillanas; y de entre el "bouquet", formado por las jóvenes se destacaron cuatro

flores risueñas, vaporosas, delicadas, que nos hicieron revivir en la primavera y sentir los eflorescencias del céfiro aromado.

Eran las señoritas Carolina y Remedios Bego, María Lopez Aguado y Encarnación Pastrana.

Los aplausos merecidísimos premiaron la graciosa desenvoltura y la elegancia de tan bellas jóvenes, en el baile andaluz.

La encantadora señorita María López Aguado cantó con gran sentimiento y expresión la romanza de las Hijas de Eva, premiando los aplausos sus dotes excepcionales.

También escuchó aplausos merecidos la señorita Poca Pastrana que cantó unas malagueñas con exquisito gusto.

Cantaron preciosas romanzas los jóvenes don José Castro y don Manuel Lora siendo aplaudidos.

Próximamente a las tres concluyó tan agradable velada de la que conservarán grato recuerdo los concurrentes que fueron obsequiados con dulces y licores por los jóvenes organizadores de la fiesta.

Además de las nombradas señoritas asistieron las bellísimas Antónita Rodríguez y Rodríguez, Encarnación Pastrana, Josefina, Pilar y Conchita Estrada Pozuelo, Rosa y Joaquina Lora L. Obrero, Teresa y Pilar López G. de Canales, Carmen Coca L. Obrero, y Ursula Girón Romera.

Y las señoras doña Ernestina Aguado de López, doña Francisca López de Lora, doña Angela Centeno, de Fernjo, doña Dolores Castro de Lora, y doña Luisa Pozuelo viuda de Estrada.

Nuestra enhorabuena a los organizadores de tal velada que deseamos se repita con más frecuencia, y las más expresivas gracias por su galante invitación.

Aristócratas
Se encuentran en esta ciudad la señorita condesa de Castiella de las Torres y su bellísima hija Conchita, y demás hermanos.

Les deseamos que la estancia entre nosotros les sea grata.

A. A.

De San Sebastián de los Bañeros.

Fiesta onomástica

El día 24 de los corrientes, celebró sus días, nuestro querido amigo el jefe local de este pueblo, don Juan José Costa Rot.

Con tal motivo han acudido a su casa a felicitarlo, infinidad de personas de todas las clases sociales y de diferentes matices políticos, demostrando con esto, las simpatías de que goza en esta villa.

Todos fuimos obsequiados con vinos licores, dulces y ricos habanos. El festejado señor Costa Rot, recibió de sus numerosos amigos infinidad de regalos; repitió mis afectos y quisiera Dios que esta felicitación pueda repetirla muchos años.

Agrícola

Siguen las operaciones propias de la estación; los trigos dan poco rendimiento, pero son superiores; habas solo se recoge la semilla; cebada una media cosecha; los olivos aunque se ha caído mucho fruto, se aguarda una regular cosecha.

Precios

Trigo reco, a 40 reales fanega; blanco, a 40; cebada, a 21; escanda, a 17; avena, a 17; habas, a 38; aceite, a 61 real la arroba.

El Corresponsal.

29 Junio 1907.

De otros pueblos

Por hurto

De 36 haces de trigo, ha sido detenido en Valsequillo Pedro Rabas Gil.

Incendiaría

La guardia civil de Fernán Núñez ha detenido a una mujer llamada María del Moral Jiménez, autora de un incendio en un almiar de paja situado en una finca de aquel término.

Pesas y medidas

Durante los días 3, 4 y 5 de Julio próximo se verificará la contrastación de pesas y medidas en Fuente Ovejuna,

na, y cuando termine en dicho pueblo pereció ahogado en el Guadalquivir próximo a Villafraña el vecino de la misma Mateo Rodríguez Castro, que se bañaba en dicho sitio.

El día 28 del pasado mes de Junio pereció ahogado en el Guadalquivir próximo a Villafraña el vecino de la misma Mateo Rodríguez Castro, que se bañaba en dicho sitio.

Crónica Local

Contra el bandolerismo

El viernes se celebró en Sevilla una reunión por la junta creada contra el bandolerismo.

Asistió el gobernador civil de Córdoba, don señor Cano y Cueto.

Se tomaron importantísimos acuerdos para la extinción de tan funesta plaga. Las medidas que se tomaron fueron especialmente contra los encubridores y cómplices de los malhechores.

Sesión de Ayuntamiento

A consecuencia de ser día festivo el sábado hoy debió celebrarse sesión en primera citación, pero no habiendo concurrido suficiente número de concejales se ha trasladado al miércoles.

Regreso

En el correo de Málaga y procedente de Baena, ha regresado hoy a esta capital, después de pasar en dicho pueblo una corta temporada, la simpática y encantadora señorita Rosario Aguilera y Contreras, hermana del director de EL DEFENSOR.

Le ha acompañado desde dicho pueblo, su hermano don Francisco, que marchó el viernes con dicho objeto.

Sean bienvenidos y nos alegramos que su estancia fuera de Córdoba haya sido feliz.

Militar

La orden de la plaza de hoy inserta una disposición referente a armamento de los cuerpos de esta guarnición.

De temporada

Se encuentra en el Puerto de Santa María, nuestro distinguido amigo y paisano, el gobernador civil de Sorbia, don Rafael Serrano Lora.

Dividendo de Tabacos

El dividendo acordado por la Compañía de Tabacos, por cuenta del primer semestre, es de 50 pesetas.

En el Círculo de la Amistad

La noche del viernes se celebró el festival anunciado en el Círculo de la Amistad.

El magnífico jardín de dicho edificio se hallaba espléndidamente iluminado con profusión de farolillos a la veneciana y el tránsito por sus pasadizos era imposible a las once de la noche. Tal era la concurrencia.

Desde esa hora hasta la una duró el concierto y en ese tiempo se presentaron cinco señoritas vestidas de máscara.

A la una se trasladó la selecta concurrencia, en la que predominaba bellísimas señoritas y elegante damas, al primer patio, en el que se organizó un baile.

El concierto estuvo a cargo de la notable banda del regimiento de la Reina, que escuchó muchos plácemes.

Los bailes fueron a piano. A la una y cuarto se presentó en el Círculo una máscara de jóvenes de la buena sociedad, dando mayor esplendor al baile.

La fiesta resultó muy agradable, terminando bien entrada la madrugada.

Bien hecho

Han sido retiradas de la venta en el mercado público por el perito señor Ortiz, varios kilos de fruta, por no hallarse en condiciones para el consumo.

En la Audiencia

Mañana es la sección primera y con intervención del jurado, se verá una causa instruida en el juzgado de Castro del Rio, por el delito de robo, contra José Priego Captero, que será defendido por el señor Gutiérrez Rayé y representado por el señor Hoyos.

Distribución de premios

Ayer se verificó en Jesús Nazareno la solemne distribución de premios a las alumnas que allí reciben educación

Asistieron al acto el Arcediano de esta Santa Iglesia Catedral doctor don Bartolomé Rodríguez, el Doctoral doctor don Rafael García, el maestro de la licenciado don Francisco Delgado, el capellán de Jesús Nazareno señor Ibarra, algunos sacerdotes y gran número de señoras y señoritas.

Se representó el drama *La Pródiga*, que obtuvo una discreta y acertada interpretación por parte de las educandas Josefina Pando, Josefina Roldán, Ascensión Roldán, Matilde Rodríguez, Tránsito Laque y Trinidad Amo, que escuchó a muchos aplausos.

Asimismo los obtuvieron Josefina Pando, Josefina Roldán, Tránsito Laque y Trinidad Amo, en el precioso sainete *Algarabías*, que proporcionó agradable distracción a los presentes.

La joven Patrocinio Laque recitó un precioso verso.

En los intermedios la señorita Rafaela Cruz, previamente invitada, interpretó al piano escogidas piezas.

El acto comenzó a las seis y terminó a las nueve.

Nos complace mucho consignar para poner término a estas notas que el número de jóvenes matriculadas en estas escuelas de Jesús Nazareno ha llegado a 147.

A todas ellas se les ha dado educación gratuita y se les ha concedido 103 premios a otras tantas jóvenes. Dichos premios han sido 13 velos, 46 vestidos, 13 blusas, 3 quitasoles, 28 abanicos y 3 pañuelos de seda.

Verificador

Ha sido nombrado verificador de los contadores de agua de esta provincia el ingeniero industrial don José Sistierra, que tiene su domicilio en la casa número 6, de la calle Domingo Muñoz.

Blasfemo

Ha sido detenido un sujeto que en la velada de San Pedro blasfemaba y molestaba a los transeúntes.

Música

Lo banda municipal de música interpretará el programa siguiente en el Gran Capitán, mañana a las diez de la noche.

1.º "Rafaelito", pasodoble, Yuste; 2.º Jota en la zarzuela "La bruja", Chapí; 3.º Marcha en la ópera "El Profeta", Meyerbeer; 4.º "Serenata húngara", Focierres; 5.º "X", pasodoble, Sánchez.

Al cielo

Ha subido al cielo a la temprana edad de cuatro años y siete meses el niño Pelayo Correa y de Hoces, hijo de nuestro particular amigo don Pelayo Correa y Duimovich y de doña Rosario de Hoces.

El pequeño ha sufrido una larga enfermedad en la que han sido precisas varias operaciones quirúrgicas que ha hecho la enfermedad más dolorosa.

El oficio de angeles se verificó ayer a las diez de la mañana en la parroquia del Sagrado de esta S. I. C. asistiendo numerosa concurrencia que patentizó de este modo las simpatías de que disfrutaban los señores de Correa y sus hermanos los señores de Hoces.

Presidió el religioso acto el gobernador civil señor Cano y Cueto, el Arceprioste de esta S. I. C. don José Blanco Sancha, don Enrique Luna y los tíos del angelito señores conde de Hornachuelos, don Antonio de Hoces y Lora, don Francisco Fernández de Mesa y don Antonio de la Lastra.

Acompañamos a los padres en su justo dolor, así como a su abuela la Excelentísima señora duquesa de Hornachuelos.

Accidente

Al pretender subir en el palo de la cocaña en la velada de San Pedro tuvo la desgracia de caer con tanta mala fortuna el joven Francisco Mesa Jaquinto que se fracturó un brazo.

Fué curado en la Casa Municipal de Socorro.

El joven tiene 16 años de edad.

Incendio

El día 8 del pasado mes de Junio se declaró un incendio en el cortijo denominado "Casa Blanca", de este término ardiendo dos pajares, un tinahón y un coccherón ascendiendo las pérdidas a unas 65.000 pesetas y creyéndose que ha sido casual.

LA PERLA

GRANDES ESTABLECIMIENTOS DE CONFITERIA, CAFÉ Y RESTAURANT

Teléfono, número 86

La bondad de los artículos que expende esta casa, cuyas primeras materias, adquiridas en grandes cantidades, son siempre elegidas de lo bueno lo mejor, unido a los grandes elementos con que cuenta en sus talleres, considerados hoy como los primeros en Córdoba, hacen que resolviendo el problema de vender bueno y barato, se puedan ofrecer en excepcionales condiciones, tanto en cantidades como en precios, según se demuestra por los datos siguientes:

CAFÉ, para el que solamente se emplean las mejores cosas de Méjico, con Caracollo y Yanco extra, importados directamente de Puerto Rico y de la casa FRITZE, LUND Y C. de Mayagüez, a 25 céntimos la taza. Para el servicio de café a domicilio acaban de recibir unas preciosas cacerías de esmalte, inglesas, que se recomien tan por su limpieza y buena presentación.

CHOCOLATE, elaborado a brazo, con caracans y cacao de las mejores procedencias, servidos con pastas variadas (a elección) a 30 céntimos.

VERMOUTH, legítimo de la casa Cuzano, de Torino, y gotas de Bitter a 50 céntimos con sifón y a 40 céntimos sin él.

VINO DE MONTILLA, de las acreditadas bodegas de Méndez Hidalgo, a 15 céntimos copa. AGUARDIENTE, especialísimo, de J. Caballero, a 15 céntimos copa.

ORBEZA, al grifo, marca el "Águila", de Madrid, de que es esta casa única depositaria en Córdoba y su provincia, a 20 céntimos el bot.

HELADOS, mantecado y cremas variadas, que diariamente serán anunciados a 50 céntimos, y las granizadas a 25 céntimos. (El paquete de barquillos 10 céntimos). Biscuit Glacé y merengues helados a 25 céntimos. Barquillos rellenos, con adornos de repostería a 50 céntimos.

COGNAC Y LICORES, de infinidad de marcas, nacionales y extranjeras, todas legítimas en precios sin competencia.

Completo y variado servicio en cuanto se pueda desear en artículos de confitería, pastelería y restaurant y muy especialmente de las acreditadas cenas a la carta que tan favorable acogió a merecieron el pasado verano, las que se componen de un plato de carne, otro de pescado, dos postres de dulce, café ó helado, pan y vino de Montilla ó Valsequillos, todo por Ptas. 1.60 cubiertos.

SERVICIO ESPECIAL PARA BANQUETES Y REFRESCOS

LA VASCO NAVARRA

Sociedad de Seguros contra los accidentes del trabajo

Capital 4.000.000 de ptas.—Domicilio social, Pamplona

Siniestros pagados desde su fundación hasta 31 de Diciembre, 1906

PESETAS 2.935.061.50

Delegado en la provincia de Córdoba,

Don Antonio Conrotte

OFICINAS, ALFAROS NÚMERO 28

Sport pedestre

Procedente de Tánger, Cadiz y Sevilla, ha llegado aquí el Campeón de los andarines Italiano señor don Arnaldo Irmoscete de Roma, donde salió el 28 de Febrero de 1906, visitando Europa, el Extremo Oriente y el Occidente.

En once años el señor Arnaldo recorrió la distancia de 76 600 kilómetros, consumiendo 28 pares de botas.

De aquí marchará hasta Madrid y Roma donde llegando se dedicará a la publicación de un libro de impresiones y recuerdos de sus largas escariciones.

De interés

Copiamos de nuestros colegas de Pamplona que a su vez lo tomaron del Boletín Oficial número 71 fecha 17 del mes de la provincia de Navarra, un acuerdo de la Excmo. Diputación, en el que se hace constar que con arreglo a lo ordenado en el artículo 43 de la ley de 30 de Junio de 1895, la Sociedad Anónima de Seguros sobre la vida humana y la de ganados denominada "La Agrícola", domiciliada en Pamplona, ha constituido en la Delegación de Hacienda, cumpliendo los efectos de la Circular de dicha Diputación, de fecha 12 de Febrero de 1907, el depósito de 50.000 pesetas en la deuda interior, en calidad de primer depósito de 20 por 100 de las primas cobradas "y para que sirva de garantía para los contratos que "La Agrícola", tiene en vigor en los dos referidos ramos, hasta el 31 de Diciembre último, en lo sucesivo y a partir del presente, se constituirá en la Hacienda el depósito que proceda por las primas cobradas por fin de cada año.

Además de las grandes garantías que por sí "La Agrícola", ha ofrecido siempre, hacemos constar gustosos esta nueva para satisfacción de los numerosos asegurados que tiene en esta provincia, debido a los incansables esfuerzos de su representante en esta, nuestro particular amigo don Leopoldo Fernández Jiménez, cuya oficina la tiene instalada en la calle de San Pablo, núm. 37.

Una velada

Anunciamos oportunamente la velada de San Pedro. Este se verificó la noche del viernes en el paseo del gran Capitán asistiendo numerosa concurrencia.

Vimos alguna que otra máscara pero ninguna de particular. En la plaza de San Pedro, hubo la misma noche exhibiciones cinematográficas gratuitas que presenció numeroso público. Hubo brillantes iluminaciones el indispensable "vivo", y los pue-

tos de avellanas, tarrocas y demás chacherías.

El sábado tocó la banda municipal. Anoche se repitieron las exhibiciones cinematográficas.

Muy solemnes han sido también los cultos que la parroquia ha celebrado en honor de su glorioso titular y del Sacratísimo Corazón de Jesús.

La antigua Basílica de los tres Mártires ha ofrecido en referidos actos por un ornatación suntuosa y brillante, un aspecto esplendoroso y magnífico.

Tanto en las pláticas del triduo al Sagrado Corazón como en el panegirico del Príncipe de los Apóstoles, ha puesto una vez más de relieve el digno rector don Francisco Muñoz Romero la profundidad de sus conocimientos, la lógica de su argumento y la sobriedad de su elocución. Los temas del triduo, calcados en la parábola de las bodas que expone el Evangelio de San Mateo, han dado ocasión al orador para demostrar las grandezas que encierra la unión del alma con Cristo, exponiendo la doctrina católica acerca del pecado, de la gracia y de la santidad, el panegirico del titular, lo fundamentó en el texto en que San Agustín expresa la sentencia de que la negación de San Pedro fué el motivo de su exaltación al Primado y el orador hizo en el cuerpo de su discurso profundas observaciones sobre las virtudes de la humildad y de la misericordia.

En la procesión de Minerva, que se organizó ayer tarde, figuraba buen número de sacerdotes y seglares.

Premio

Hoy, el señor Gobernador civil de la provincia, ha dado a un guarda jurado, una respetable suma, como premio a los servicios que prestó a la guardia civil.

De Instrucción pública

En la propuesta formulada por el Rectorado de la Universidad de Sevilla de los aspirantes a escuelas y auxiliares, anunciada por esta Junta de Instrucción pública, figura los siguientes:

Don José Villanueva Cámara, para la incompleta de niños de nacimiento (Rate) con 500 pesetas anuales de sueldo; don Manuel Benítez Rojas, para la incompleta mixta del cuarto departamento de La Carlota, con igual sueldo; don Abino Sastre Atés, para la auxiliaría de la elemental de niños de Valsequillo, con idem; don Jesús J. Duñes Rodríguez, para la auxiliaría de la elemental de niños de Villanueva del Rey, con idem; doña Antonia Joaquín

Sociedad Española DE Construcciones Mecánicas

Carrera de la Fuensantilla, núm. 39

CORDOBA

Fabricación y reparación de máquinas industriales y agrícolas. Especialidad en la construcción de

Automóviles y Bicycletas

Motores de gasolina para todas las industrias. Bombas de diversos sistemas y motores para las mismas. Fundición de hierro y toda clase de metal. Talleres de galvanoplastia (niquelado, dorado, etc.). Grupos electrogenos, Omnibus y Camiones de transporte, Accesorios para Automóviles y Bicycletas



Novedad inglesa

¡La Zurcidora mecánica!

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección.

Zurcir y remendar

medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.

NO DEBE FALTAR EN NINGUNA FAMILIA

Se remite libre de gastos, previo envío de diez pesetas.

Depósito Patent Magic Weaver, Paseo de Gracia, 97

BARCELONA



Jiménez Gómez, para la incompleta de niños del Cerrillo (Rate) con idem; doña Eugenia Martínez Montes, para la auxiliaría de la de párvulos de Pozoblanco, con 625; doña Bienvenida Marcía Mateo, para la elemental de niñas de Laque, con idem; doña Dolores León García, para la escuela incompleta mixta de Fuente del Conde (Izañar) con 500; doña Mercedes Reja Colombo, para la auxiliaría de la elemental de niñas de Montalbán, con idem y doña María Quero Torres, para la auxiliaría de la elemental de niñas de Pedroche, con idem.

Mas de Rafael Sanz

Los médicos forenses Sres. Lozano y Caparros practicaron la autopsia en el cadáver del desgraciado Rafael Sanz.

La herida que sufrió el diestro cordobés era tremenda, y por interesarle el peritaje era mortal de necesidad.

El cadáver fué vestido con un hábito de San Francisco, por encargo de la madre de Sanz.

Entre las coronas enviadas hay una magnífica, con la siguiente dedicatoria.

«A nuestro deificado compañero Rafael Sanz, los hermanos Bomba». Pepeto ha enviado á los padres de Rafael Sanz 50 pesetas.

A las diez y media de la mañana de ayer se verificó el entierro del novillero Rafael Sanz.

En un carruaje, detrás del de respeto, iban Conejito, Machaquito, Zarito y don Carlos Sopena.

Sobre la carroza estaban colocadas una corona de Machaquito y otra de los hermanos Bomba.

Frente á la plaza de toros se despidió el duelo.

Muchos amigos del finado acompañaron el cadáver hasta el cementerio.

Descanse en paz el infortunado diestro.

Inauguración

A las seis de la tarde de hoy, cuando cerramos la presente edición, se están verificando las pruebas oficiales de traida de aguas para las Sociedades de Aguas Potables de esta ciudad. El manantial está situado en la huerta del Tablero bajo, en cuyo lugar se efectúan las pruebas.

Damos las gracias á nuestro querido amigo don Gonzalo Fernandez de Cordoba por su atenta invitación á este acto.

Las escuelas dominicales

El sábado último festividad del Apóstol San Pedro tuvo lugar en el salón alto de las Escuelas Pías de la Compañía, adornado con mucho gusto el solemne acto de la distribución de premios á las jóvenes obreras y sirvientas que los han merecido en el pasado curso.

El acto comenzó á las seis de la tarde leyendo una bien escrita memoria del año último la señorita Secretaria acci-

dental y á continuación procedió al reparto de premios consistentes en prendas de vestir.

En los intermedios, las jóvenes alumnas cantaron perfectamente, escogidas plegarias al Sagrado Corazón y á la Santísima Virgen; una de ellas recitó muy bien una bella poesía á la Inmaculada y otra dijo con excelente entonación y claridad un discurso de gracias; una distinguida señorita invitada ejecutó magistralmente al piano notables obras musicales. Por último, el R. P. Superior de la Residencia de San Hipólito dirigió á las concurrentes unas sentidas palabras, con lo cual se dió por terminado el acto, que resultó simpático y conmovedor en extremo.

En el estrado presidencial, en el que lucían los artísticos estandartes de las cuatro escuelas dominicales, figuraban R. R. P. de la Compañía de Jesús que tienen á su cargo la Dirección espiritual; el M. S. señor Caobnigo Doctoral el Beneficiado señor Coll y las señoras que constituyen la Junta Directiva.

Las educandas estaban ordenadas por secciones al frente de las cuales se hallaban las respectivas socias instructoras. Felicitamos sinceramente á la Asociación de las Escuelas dominicales por el hermoso acto que ligeramente dejamos descrito y por los satisfactorios resultados obtenidos durante el curso que acaba de terminar en el cual, según hemos sabido con placer, han recibido educación cristiana el considerable número de trescientas doce obreras y sirvientas, obra importantísima y trascendental que no necesitamos encomiar.

El caballo

Completa la fisonomía de las personas; si varia su cantidad, su color ó su forma cambia también el aspecto del individuo, y una mujer hermosa y un hombre viril no se conciben sin el caballo abundante, lustroso y sin canas. Estas cualidades se consiguen con el uso de la «Flor de oro» que se vende en las perfumatorias y droguerías.

SOMATOSE

Reconstituyente de primer orden

F. Guijo dentista

Gondomar 5, donde está la fotografía

El tiempo

La temperatura máxima durante las últimas 24 horas fué 34.40 grados y la mínima 14.80.

Esta mañana á las nueve la altura barométrica era 760.90 y la temperatura á las sombras 26.60.

COSARIO DE CORDOBA Á MÁLAGA

Continúa el cosario diario de Córdoba á Málaga y pueblos intermedios.

Se reciben encargos á todas horas. Kiosco del Gran Capitán. 15-2

SE ARRIENDA

Desde el día se arrienda un departamento de la casa número 14, calle Gran Capitán (Palacio Gelo), dará razón calle Gógora, número 5. 10-2

SUCESIÓN

Don Anacleto, ante la perspectiva horrible de que pudiera llegar un día que se encontrara solo en el mundo, se casó.



Los hechos que registra nuestro dibujo permiten suponer que don Anacleto no llegará á ver solo en el mundo, por mucho que viva.

Boletín Religioso

Santo de mañana

La Visitación de Nuestra Señora.

Jubileo circular

Mañana en la parroquia de San Pedro, costeado por doña Rosa Castuera, en sufragio por doña Luisa Castuera.

SANTA FILOMENA

Fabrica de ladrillos y tejas finas

DE TORNO Ó RUEDA

Situada en Puente Jenil

Precios sobre vagón, sin competencia. Recomendamos los ya acreditados ladrillos y tejas de esta fábrica, propiedad de don Mariano Reinos, por la bondad de arcilla que emplea en su elaboración, buen cocido, resistencia extraordinaria y baratura; pudiendo fácilmente apreciarse esta última cualidad por sus grandes dimensiones que hacen adelantar mucho las obras.

Nota.—Se remiten á quienes las soliciten muestras y regular con datos que interesen conocer al consumidor.

La Perla Café, confitería y restaurant

Helados para hoy. Manteca o.—Almendras.—Limon.—Merengues helados.—Barquillos rellenos.—Biscuit glacé.

Servicio permanente y á domicilio. Teléfono número 86.

Precio del mantecado y cremas, 50 céntimos y á 25 las gracioladas, haciendo cuantas claves se deseen por encargo y servido en moldes de todos tamaños.

Restaurant de Miguel Gómez

Plato del día para mañana.—Pejaritos á la Castellana.

LA BOMBILLA

FRITURIA DE PESCADOS

Traidos directamente de Málaga

VENTA DE SAN JOSE

CARRETERA DE TRASSIERRA

Concierto diario, BAILE y CANTE FLAMENCO.

SERVIDO POR SEÑORITAS

AVISO

El establecimiento del acreditado óptico especialista J. Viola se ha trasladado á la Oueda de Luján, número 4.

SE ALQUILA

Un piso completamente independiente compuesto de cinco habitaciones, cocinas y retrete.

Plaza del Angel, número 8. (San Hipólito.)

PAPEL

En esta Administración se vende por arrobas.

Por telégrafo y teléfono

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Toros en Burdeos

Comunican de Burdeos, que ayer se celebró en dicha plaza la corrida anunciada, lidiándose toros de Villagodio por Lagartijo y Bienvenida.

El ganado resultó superior, dejando para el arrastre once caballos.

Lagartijo estuvo colosal obteniendo la oreja del quinto toro. Banderilleó sus tres toros escuchando repetidas ovaciones.

Bienvenida cumplió acertadamente escuchando palmas.

Entierro del general Loño

Madrid 1 (SEIS TARDE)

A las cinco de la tarde se ha verificado el entierro del general Loño.

Rompió la marcha una sección de la guardia civil.

Seguía una batería de artillería.

Después iban llevados del diestro los caballos que usó el difunto, con gualdrapas negras, montura de gala uno y el otro de diario.

Seguía el armón de artillería. En éste iba en la delantera una corona monumental. Detrás iba el ataud, que era de caoba con cantoneras de plata.

Sobre el ataud iban el ros, la espada y el fajín.

Seguía después el regimiento infantería de Saboya con bandera y música, dando guardia de honor al cadáver.

Detrás iba el duelo. Este estaba presidido por don Antonio Maura que llevaba á su derecha al presidente del Senado general Azcárraga, de uniforme y á su izquierda al infante don Fernando, con el traje blanco y manto, uniforme de la Orden de Santiago de Calatrava.

Después marchaban todos los ministros.

En el duelo figuraban todos los generales, jefes y oficiales que no tienen puesto en filas.

También hemos visto á casi todos los senadores y diputados, sin distinción de matices políticos.

Entre ellos iban Salmerón y Azcárate.

Desde el Palacio de Buenavista al cementerio de la Sacramental de San Justo, cubrían la carrera las tropas de la guarnición de Madrid y de sus cantones, figurando en ellas batallones de cazadores, regimientos de infantería, caballería, artillería é ingenieros.

La línea estaba mandada por el capitán general de Madrid don César del Villar y Villate.

Las baterías designadas han hecho las salvas de ordenanza.

En las calles había un gentío inmenso, presenciando el desfile.

Han asistido el personal de todos los ministerios; dos carrozas de la Real Casa, la del Senado y la del Congreso é infinidad de carruajes.

Senado

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

El general Azcárraga dá cuenta á la Cámara del fallecimiento del general Loño, propone que conste en acta su sentimiento y que se levante la sesión.

Se adhiere á lo propuesto pronunciando sentidas frases el conde de Tejada de Valdosera, Odon de Buen, Labra, Gullón, y el Obispo de Astorga.

Congreso

Como en el Senado dá cuenta á la Cámara de la defunción del general Loño y propone que conste en acta el sentimiento de la Cámara y que se levante la sesión.

Se adhieren los representantes de las minorías.

El señor Maura pronuncia un breve discurso necrológico y se levanta la sesión en señal de duelo.

Cuestionario

Por el ministerio de Fomento se ha dirigido á todas las provincias un cuestionario para que informen las sociedades y entidades principales así como los agricultores sobre la emigración interior con objeto de llevar más facilidades al proyecto de emigración.

Noticias del Ferrol

Se comenta mucho la noticia de que hayan sido admitidos 55 obreros para que calafateen el interior del crucero «Reina Regente».

Los comentarios á esta noticia nacen de que el ministro de Marina señor Ferrandiz, obligó á dimitir al general Cervera porque admitió 60 calafateadores con el mismo objeto un mes há.

—Han marchado á Lisboa los seis contratorpederos franceses que aquí había fondeados.

—Ha zarpado con rumbo á Bilbao el aviso «Gralda».

Cuando terminen las reparaciones en el acorazado «Carlos V», se constituirá la escuadra de instrucción mandada por el general Matta que enarbolará la insignia de Almirante en el «Carlos V».

20 000 in «sanctas»

En el ministerio de Gobernación se tramitan más de 20 000 instancias de prófugos á quienes se concedió indulto con motivo del casamiento del Rey.

Misas

En la capilla ardiente del palacio de Buenavista, se han estado celebrando toda la mañana Misas en sufragio del alma del general Loño.

Continúan recibíendose telegramas de pésame.

Mencheta.

**DISPEPSIA,
GASTRALGIA,
VOMITOS,
NEURASTENIA
GASTRICA,
DIARREA,**

en niños y adultos, estreñimiento, malas digestiones, flicera del estómago, acedías, inapetencia, clorosis con dispepsia y demás enfermedades del estómago é intestinos, se curan, aunque tengan 30 años de antigüedad, con el

**ELIXIR ESTOMACAL
DE SAIZ DE CARLOS**

Marca «STOMALIX»
Serrano, 30, Farmacia
MADRID
Y principales del mundo.

AGUAS MINERO-MEDICINALES

De la colonia "LA ALISEDA,"

Provincia de Jaén

Su altura sobre el nivel del mar es de 700 metros.
El día 15 de Abril comienza la primera temporada oficial.
Propiedad del Excmo. Sr. D. José Salmerón y Amat

Manantial de San José
No tiene rival; despende en 24 horas, 20.365'62 litros de azoe y un caudal de agua de 27.3.024 litros en dichas 24 horas y con grandes elementos radioactivos.

Conocidos son los efectos prodigiosos de estas aguas en la mayor parte de las enfermedades del aparato respiratorio, como son: estasis de laringe y bronquiales, aunque estén sostenidos por lesiones cardíacas, infartos pulmonares, enfisemas, bronquiectasias, predisposición tuberculosa o tuberculosis incipiente, tisis bacilar en primero y segundo período.

Curan admirablemente las dispepsias, gastralgias, úlceras del estómago o del duodeno, catarros intestinales, infartos hepáticos y esplénicos, anemias renales, anemias, linfatismo, diabetes sacarina, etcétera etcétera.

Las propiedades radioactivas de las Aguas de La Aliseda, evidenciadas en análisis escrupulosos, garantizan su extraordinaria eficacia.

Climatoterapia

El clima de La Aliseda es de montaña. La cordillera Mariánica lo doblando de los aires del N. Los frondosos montes de escasa altura; los pintorescos valles; el aire embalsamado por multitud de plantas aromáticas de la familia de las labiadas; el suelo permeable y duro; la poca humedad atmosférica y la altitud sobre el nivel del mar, son los principales factores de aquel clima tónico y del delicioso panorama que tanto alegra el espíritu del enfermo.

La obra de aire que allí se hace constantemente, unida a la acción de sus notables aguas azoadas, ocasionan muchas curaciones que parecen milagrosas.

Temporadas oficiales.—Desde 15 de Abril a 30 de Junio y desde 1.º de Septiembre a 15 de Noviembre.—Coches a los trenes mixtos en la Estación de Santa Elena (Ferrocarril de Madrid a Sevilla), sin necesidad de avisar.—Jonda de las primeras de España y Restaurant sin alteración de precios.—Café.—Iubas.—Correo diario.—Misa los días festivos en la Capilla del Establecimiento.—Casas particulares de alquiler para los que deseen hacerse ellos mismos de comer, o vivir independientes.

CARABAÑA

AGUAS NATURALES No.º 803, 10 HO gr. 227.—NaS.—Ogr. 0499
INTERESA A TODOS SABER:

- 1.º Que no existen otras aguas salinas sulfatadas, sulfatadas sódicas que las de Carabaña
 - 2.º Que no existe tampoco ningún otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de Carabaña, y que es de origen volcánico.
 - 3.º Que los demás llamados manantiales, son solamente aguas recogidas en hondos pozos ó charcos, productos de exudaciones de terrenos salinos, Magnésicos y Potásicos, sales nocivas y altamente perjudiciales al organismo humano.
 - 4.º Que en el manantial de Carabaña todo es público y todo el mundo puede tomar gratuitamente el agua al nacer, para toda comprobación necesaria.
- Son Purgantes y Antibilias, por su sulfato de sosa; son Depurativas, por su cloruro de calcio, y son antisépticas y Antiescrifulosas, por su sulfuro de sodio.—Declaradas por la Ciencia Médica como regularizadoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda la economía y organismo. Son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.
- La salud del cuerpo interior y exterior.—Opinión favorable médica universal, con 80 grandes premios, 12 medallas de oro y 10 diplomas de honor.—Se vende en todas las farmacias y droguerías de España y colonias, Europa, América, Asia, África y Oceanía.—Almacenes Depósitos: Doctor Fourquet, 27.—Los pedidos y correspondencia al propietario R. J. Chavarrí, Lealtad, 12.—Apartado de correos. 289.—Madrid.

Miopia y debilidad de la vista curadas radicalmente por el *Theráscope*, glorioso descubrimiento del *Instituto Científico Médico de Francia*. Pídanse farmacias, oculistas, ópticos ó a los agentes: O. Valdecabres y Hermans, Pítes. de azulejos, vidriados, tejas, platas. Valencia. Pídanse prospectos. Se desea agones.

Sección Comercial

Mercado de Córdoba
Aceite, de 456 reales arroba, trigo duro a 44 reales fanega; idem blanquillo, de 40 a 42; cebada, de 20 a 22; haza castellana a 40; idem moruna a 42; garbanzos tiernos, de 120 a 170; idem duros, de 60 a 100; escaña de 16 a 18; alpiste, a 66.

Valores públicos
Madrid 28,5 t.
4 por 100 interior, 82,90.—5 por 100 amortizable, 100,90.—Banco de España 51,00.—Compañía Arrendataria de Tabacos, 465,00.—Cheque vista París 12,10.—Ja Londres, 28,21.

EN LA IMPRENTA

DE
EL DEFENSOR DE CÓRDOBA
... SE HACEN ...
Facturas, Circulares
Tarjetas, Membretes
Besalamanos, Acciones
Recibos, Recordatorios
Mortuorias, Obras de lujo
Menús y toda clase de trabajos
Se admiten encargos a cualquier hora del día en la administración de este periódico.
CALLE LEONES NUMERO, 15

PARA ENFERMEDADES URINARIAS
SÁNDALO PIZA
MIL PESETAS

al que presente CAPSULAS DE SANDALO, o de GONONAN, o de NALOL, etc., mejores que las del Dr. PIZA, de Barcelona, se curan más pronto y radicalmente con ellas que con las de las demás URINARIAS. Premiado con medallas en los EXPOSICIONES DE BARCELONA, 1888, y de PARIS, 1889, 1894, 1904, 1905, 1906, 1907, 1908, 1909, 1910, 1911, 1912, 1913, 1914, 1915, 1916, 1917, 1918, 1919, 1920, 1921, 1922, 1923, 1924, 1925, 1926, 1927, 1928, 1929, 1930, 1931, 1932, 1933, 1934, 1935, 1936, 1937, 1938, 1939, 1940, 1941, 1942, 1943, 1944, 1945, 1946, 1947, 1948, 1949, 1950, 1951, 1952, 1953, 1954, 1955, 1956, 1957, 1958, 1959, 1960, 1961, 1962, 1963, 1964, 1965, 1966, 1967, 1968, 1969, 1970, 1971, 1972, 1973, 1974, 1975, 1976, 1977, 1978, 1979, 1980, 1981, 1982, 1983, 1984, 1985, 1986, 1987, 1988, 1989, 1990, 1991, 1992, 1993, 1994, 1995, 1996, 1997, 1998, 1999, 2000.

Carbonell y Compañía
Sociedad en Comandita
CORDOBA

Almacenes de San Antonio fuera de consumo.
Aceites finos primera presión filtrados a 70 reales arroba; idem entrefinos a 84; idem superior de la Sierra de Adamuz a 92; tocino superiorísimo americano a 84.
Despacho Conde Arenal número 6

LOS REMEDIOS

Gran fábrica de sal molida y en grano
Esta antigua y acreditada fábrica situada en término de Aguilas de la Frontera (Córdoba) y de la que ha sido arrendatario don Miguel Sainza, ha pasado a poder de don José Serrano, el que ofrece sal de buena calidad y a precios convencionales.
Dirección: Hornos 14.—Pueblo Jénila.

CUADRA Y COCHERA
Se arriendan las de la casa número 10 de la calle de la Piedad, (hay Barreros), con habitación y pajar. Local propio también para talleres.
Razón en el mismo, Mariano Guzmán.

Máquinas de hacer Medias, Calzoncillos y toda clase de géneros de punto
Las más perfeccionadas y de mayor poder de trabajo.
Se venden desde 300 Pesetas con el hilo para la armazón.
J. A. CONSTANT
CALLE PEDRO LOPEZ, SIN NUMERO CANTO A 88.—CORDOBA

Viuda de Rafael Pineda

CISTER, 12.—CÓRDOBA.

Fabricación de Artículos de Oro y Plata.

Esta casa ofrece sus géneros a los precios de fábrica y como especialidad para bodas y regalos.

- | | |
|--|------|
| Cubiertos, hechos a martillo, de plata de ley contrastados; peso 5 onzas; la onza con todos gastos a | 4 00 |
| Cubiertos, hechos a martillo, de plata de ley contrastados; peso 4 onzas; la onza con todos gastos a | 4 10 |
| Cubiertos fundidos, de plata de ley contrastados; peso 5 onzas; la onza con todos gastos a | 3 75 |
| Cubiertos fundidos, de plata de ley contrastados; peso 4 onzas; la onza con todos gastos a | 3 85 |
| Cucharitas de plata contrastadas, para café, desde media onza de peso a | 1 85 |
| Cuchillos, cabo de plata, para mesa; varios modelos, fabricados por la casa, desde | 1 80 |
| Cuchillos, cabo de plata, para postre, varios modelos, fabricados por la casa, desde | 1 60 |
| Cuchillos, cabo de plata, para postre, blancos y dorados a. | 0 95 |

Todos los artículos de esta casa son garantizados, tanto en peso como en calidades. Se compra oro y plata por todo su valor.

Grandes Almacenes de Pianos

De las mejores y más acreditadas marcas Nacionales y Extranjeras
CASA FUNDADA EN 1880

Hijo de Sánchez Gama

Despacho: Calle Gondomar.—CÓRDOBA

Instrumentos de música de todas clases
VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

Exportación a provincias, alquileres, cambios y reparaciones
Única casa en España que presta mayores facilidades para la adquisición de sus pianos.
Música de todas las ediciones y para toda clase de instrumentos de las casas más importantes de Madrid, Barcelona y del Extranjero.
Pídanse catálogos. Precios al contado y a plazos. Véase la gran exposición de pianos Gramophones de la Compañía Francesa.—Especialidad en Armoniums para iglesias

La Estrella Sociedad Anónima de Seguros

Dirección general, Madrid: Tetuán, 17 y 19, y Preciados, 3, principal

CAPITAL PTAS. 10.000.000.—GARANTIA depositada Ptas. 12.000.000
Administradores depositarios y banqueros: Banco de Cartagena, Banco de Gijón, Banco Asturiano de Industria y Comercio de Oviedo.
Seguros sobre la vida, contra el incendio y marítimos.
Seguros de valores y paquetes.—Rentas vitalicias.
Representante en todas las capitales y pueblos más importantes de España.
Subdirector en las provincias de Córdoba y Granada: Don Antonio Comróte. Oficinas calle Alfaro número 28, Córdoba.

LA MUTUA HISPANO LUSITANA

Sociedad de Ahorro.—De Pensiones.—Contraseguro de cuotas

DOMICILIO SOCIAL: PUERTA DEL SOL, NÚMERO 5.—MADRID
La primera en su clase que ha pedido la aplicación del Real Decreto de garantías
La más ventajosa de todas las conocidas
Depositario, El Banco de España.—Cuotas económicas.—Facilidad en los pagos
D. Eduardo Cobián, exministro, presidente, D. Eugenio Silvela, diputado; D. José de la Bastida, fiscal del Tribunal de Cuentas, y D. Javier Bares, diputado, vocales, D. Apolinario Flórez diputado é ingeniero, consejero delegado
Representante en esta provincia, D. Vicente de Toro y Lovato, Céspedes, 12.

FERNANDO GUIJO

CIRUJANO DENTISTA
Calle Gondomar, número 6
(Donde está la Fotografía)
CORDOBA

1907

AGENDAS BAILLY - BAILLIÈRE É HIJOS

MEMORANDUM 2,50 Ptas sin secante. 3, Ptas con secante.	BUFETE CUATRO EDICIONES ECONÓMICAS 1.-1,50 - 2.-2, Ptas CUATRO EDICIONES COMPLETAS 2.-2,50 - 3 y 4 Ptas	CULINARIA 2 Ptas	MÉDICA 2,50 Ptas
--	---	---------------------	---------------------

HUEVOL

FLAN Postre sabrosísimo para seis personas

Las esencias de HUEVOL son las siguientes: Fresa, piña, limón, vainilla, café, chocolate, almendra, naranja, frambuesa, pistacho.
HELADOS.—Con el FLAN-HUEVOL puede hacerse un helado delicioso de todas las esencias; para ello no hay más que transvasar la crema fría a la máquina heladora.
Precio 65 céntimos cada cajita.—Pídanse en ultramarinos
Al por mayor: Compañía Huevol, San Sebastián